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Szanowni Czytelnicy,
mają Państwo przed sobą wakacyjne wydanie „DĘBOWIEŚCI”. Zachęcamy do lek-

tury, a znajdą tutaj Państwo informacje na temat tego, co było i co będzie się działo na 

terenie Naszej Gminy w najbliższym czasie. 

Przed nami okres obfitujący w wydarzenia kulturalne. Z pewnością warto zwrócić uwagę 

na koncerty przy tężni, w tym roku pod hasłem „Solankowe brzmienia”. Te muzyczne spotkania rozpoczęły się w tym roku 

od koncertu grupy Offline, zaś 13 lipca przy tężni zagrał duet Renata Podsiadło i Mirek Zabłocki. To jednak nie koniec spo-

tkań. W sierpniu prawie w każdą niedzielę będziemy z Wami przy tężni o godzinie 17.00. Grzegorz Buchta tribute Czesław 

Niemen już 3 sierpnia, 10 sierpnia wystąpi Trio Band Cover, zaś 31 sierpnia ReMi Sound. Wstęp na te wydarzenia wolny. 

Zapraszamy Państwa serdecznie. 

Wielkimi krokami zbliża się bez wątpienia najważniejsze wydarzenie kulturalne roku w Gminie Dębowiec, czyli DOŻYNKI 

GMINNE. Już 23 sierpnia 2025 roku (sobota) czeka nas iście dobra zabawa. W programie wiele atrakcji m.in.: pokaz laserowy, 

występy artystyczne lokalnych zespołów, jak również kolorowy pokaz tańca w wykonaniu grupy Maraquja. Gwiazdą wieczo-

ru będzie zespół Bartnicky z Zaolzia. Nie zabraknie bogato zaopatrzonej strefy gastronomicznej oraz atrakcji dla najmłod-

szych. Korowód wystartuje o godzinie 13.00 z Dębowca Centrum. Przejedzie takimi ulicami, jak: Szkolna, Rajska, Żniwna, 

Katowicka, Lipowa, Słoneczna, Cieszyńska. Część oficjalna rozpocznie się około godziny 15.00, zaś artystyczna przed godzi-

ną 17.00. Uwaga! W tym roku dożynki odbędą się przy sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej w Dębowcu. Warto dodać, iż 

wydarzenie to jest realizowane w ramach projektu pod nazwą „Po stopách kultury a tradice Dębowiec-Bukovec II. / Na szlaku 

kultury i tradycji Dębowiec-Bukovec II”. Projekt dofinansowany ze środków Funduszu Małych Projektów w ramach Programu 

Interreg Republika Czechy - Polska 2021-2027.

Szczegółowy program tego wydarzenia na plakatach i stronie Ośrodka Kultury. Serdecznie zapraszamy do udziału w dożyn-

kowym korowodzie. Wszelakie maszyny rolnicze mile widziane. Zapisy u sołtysa Dębowca, jak również w Ośrodku Kultury 

pod nr tel. 33 858 83 51. Zachęcamy również do wystawienia się podczas dożynek rękodzielników i lokalnych artystów. 

Tradycyjnie zachęcamy do dzielenia się z Naszą redakcją ciekawymi informacjami związanymi z Gminą Dębowiec. Zachę-

camy również do zamieszczania reklam na łamach gazetki. Cennik oraz wszelkie informacje znajdą Państwo na stronie 

www.goksit.pl.

Zapraszamy do lektury. Przyjemnego czytania i przeglądania „DĘBOWIEŚCI”. Do zobaczenia na Dożynkach.

Z pozdrowieniami,

Redaktor naczelna „DĘBOWIEŚCI”

Marta Szymik
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Urząd Gminy Dębowiec,
ul. Katowicka 6, 43-426
Dębowiec,
Tel. 33 853 38 81 lub 33 856 22 85
Tel/fax. 33 856 22 83
debowiec@debowiec.cieszyn.pl
www: debowiec.cieszyn.pl

Gminny Ośrodek Kultury Sportu
i Turystyki w Dębowcu
Łączka, ul. Widokowa 10,
43-426 Dębowiec,
Tel. 33 858 83 51, 512 298 558, godz. 8.00 - 16.00
www.goksit.pl
gok@debowiec.cieszyn.pl

Gminny Ośrodek Pomocy
Społecznej w Dębowcu
ul. Katowicka 3,
43-426 Dębowiec
Tel. 33 856 22 42
gops@debowiec.cieszyn.pl

Gminna Biblioteka Publiczna w Dębowcu
ul. Szkolna 3
43-426 Dębowiec
Tel. 33 856 23 45
www.biblioteka.debowiec.com.pl
gbpdebowiec@op.pl

Filia w Ogrodzonej 
Ogrodzona, ul. Wiedeńska 18 
43-426 Dębowiec 
Tel. 514 866 671 

Urząd Pocztowy w Dębowcu,
ul. Katowicka 6,
Tel. 33 856 22 02

Komisariat Policji w Skoczowie
ul. Rzeczna 7a,
43-430 Skoczów,
Tel. 33 856 36 10

Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej 
w Cieszynie
Ul. Motokrosowa 21, 
43-400 Cieszyn

Telefon: 47 851 71 00

Ochotnicza Straż Pożarna Dębowiec
ul. Katowicka 4,
43-426 Dębowiec,

ospdebowiec@gmail.com

Niepubliczny Wielospecjalistyczny Zakład Opieki 
Zdrowotnej Piotr Gruszczyk 
ul. Katowicka 3,
43-426 Dębowiec
Tel. 33 851 40 32

GODZINY PRACY
URZĘDU GMINY
Skargi i wnioski przyjmowane
są w dniach roboczych
w godzinach:
Poniedziałek 7:30 – 15.30
Wtorek 7:30 – 15.30
Środa 7:30 – 15.30
Czwartek 7:30 – 16.30
Piątek 7:30 – 14.30

Skargi i wnioski przyjmowane są przez 
Wójta Gminy, a w razie nieobecności przez 
Sekretarza Gminy. W przypadku nieobecności 
– w sekretariacie Urzędu Gminy.

W roku 2025 z okazji obchodów 55. Światowego 
Dnia Ziemi pn. „Nasza Moc, Nasza Planeta” pra-
cownicy Urzędu Gminy w Dębowcu – Patrycja 
Fryda oraz Weronika Gabzdyl przeprowadziły 
warsztaty ekologiczne dla uczniów pierwszych, 
drugich i trzecich klas Szkoły Podstawowej 
w Dębowcu wraz z Filami.
Tegoroczna akcja edukacyjna nauczyła dzieci 
prawidłowego postępowania z odpadami ko-
munalnymi, podniosła świadomość, jak wielkie 
znaczenie ma dla nas czyste środowisko, jak 
dbać o rośliny, zwierzęta, jak oszczędzać energię 

„Nasza Moc, Nasza Planeta”
i wodę, a przede wszystkim pokazała dzieciom, 
jak można zapobiegać powstawaniu odpadów. 
Każdy z uczniów otrzymał ekologiczną torbę na 
zakupy, którą dzieci samodzielnie ozdobiły. Te-
matem przewodnim prac była ochrona środo-
wiska. Uczniowie każdej ze szkół jako nagrodę 
za swoje zaangażowanie otrzymali stół do cym-
bergaja.
Dziękujemy wszystkim uczniom i gronu peda-
gogicznemu za przyłączenie się do tegorocznej 
edukacji ekologicznej.

Patrycja Fryda
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W sobotę 31 maja 2025 r. odbyło się drugie wy-
darzenie realizowane wspólnie z Gminą Part-
nerską w ramach projektu „Na szlaku kultu-
ry i tradycji Dębowiec-Bukovec II.” Projekt 
uzyskał dofinansowanie ze środków Funduszu 
Małych Projektów w ramach Programu Interreg 
Republika Czechy - Polska 2021-2027. Liderem 
Projektu jest Gminny Ośrodek Kultury, Sportu 
i Turystyki w Dębowcu, zaś partnerem po stro-
nie czeskiej Obec Bukovec.
Wydarzenie „Rozpoczęcie sezonu motocyklo-
wego Dębowiec-Bukoviec” rozpoczęło się po 
polskiej stronie. Na parkingu przy Szkole Pod-
stawowej w Dębowcu miało miejsce spotkanie 
motocyklistów. Po części oficjalnej i przywita-
niu gości z Bukovca przez Panią Wójt Monikę 
Czepczorovą z Bukovca oraz Pana Wójta To-
masza Brannego z Dębowca, przyszedł czas na 
konkurencje z nagrodami dla motocyklistów. 

Sezon motocyklowy 2025
oficjalnie rozpoczęty w Dębowcu i Bukovcu! 

Chętnych by wziąć udział w trzech konkuren-
cjach takich jak: przejazd wolny, slalom wolny 
oraz najgłośniejszy motocykl nie brakowało. 
Każdy z uczestników otrzymał poczęstunek oraz 
pamiątkowy znaczek. Dodatkową atrakcją był 
bus z grami. Ten pierwszy w Polsce gametruck 
odwiedził w sobotę Dębowiec. GRAtoWÓZ to 

nic innego jak pokój gier na kołach – połączenie 
animacji czasu wolnego i wydarzenia w taki 
sposób, który zachwyciło zarówno najmłod-
szych, jak i dorosłych. Przed busem zostały roz-
łożone gry planszowe, zaś w środku można było 
skorzystać z konsol oraz gogli VR.
O punkt gastronomiczny całego wydarzenia za-
dbały Panie z Koła Gospodyń Wiejskich w Dę-
bowcu. 
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Przed południem grupa motocyklistów wyje-
chała z Dębowca w kierunku Bukovca. Tam na 
terenie Kompleksu Kempaland o godzinie 14.00 
miała miejsce druga część spotkania. W progra-
mie nie zabrakło pokazu tresury psów, atrakcji 
dla najmłodszych oraz punktów gastronomicz-
nych. Zaplanowano również wyróżnienia w róż-
nych kategoriach dla motocyklistów. 
Dziękujemy wszystkim, którzy wzięli udział 
w tym wyjątkowym wydarzeniu „Na motorkach 
z Dębowca do Bukovca”. 

Projekt dofinansowany ze środków Fundu-
szu Małych Projektów w ramach Programu 
Interreg Republika Czechy - Polska 2021-
2027.

GOKSiT Dębowiec
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30 kwietnia 2024 roku Wojewódzki Fundusz 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Katowicach ogłosił drugą edycję konkursu 
„Ekopracownia pod chmurką 2024” skierowaną 
do organów prowadzących placówki oświatowe 
z terenu województwa śląskiego. Dzięki zapew-
nieniu wsparcia finansowego przez Urząd Gmi-
ny w Dębowcu podjęliśmy decyzję - piszemy 
projekt! 
Przy współpracy z Dyrektorem Gminnego Ze-
społu Obsługi Szkół i Przedszkoli Panią Olgą 
Stuchlik oraz Państwem Anetą i Tomaszem Ja-
szowskimi – Rodzicami naszej uczennicy, napi-
saliśmy projekt i wysłaliśmy do oceny. Z nadzie-
ją czekaliśmy na ogłoszenie wyników. 
I tak 6 września 2024 roku wszystkie oczy ślą-
skiej oświaty skierowane były na Centrum Kon-
ferencyjno-Biznesowe na Stadionie Śląskim 
w Chorzowie, gdzie Mateusz Pindel - Prezes 
Zarządu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

W Simoradzu powstała Ekopracownia pod chmurką

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach 
wraz z Iwoną Gejdel-Targosz - Zastępcą Preze-
sa wręczyli 77. wyróżnionym szkołom nagrody 
w ramach Konkursu Ekopracownia pod chmurką. 
W tym gronie znalazła się nasza placówka, dla 
której nagrodę odebrali Zastępca Wójta Gminy 
Dębowiec Krzysztof Wawak, Dyrektor Szkoły 
Katarzyna Rymar i Kierownik Filii Joanna Sła-
wińska.
Nasz Zakątek Przyrodnika to edukacyjna prze-
strzeń na świeżym powietrzu, której celem 
jest wspieranie edukacji ekologicznej i przy-
rodniczej przedszkolaków i uczniów, ale także 
umożliwianie prowadzenia innych zajęć akty-
wizujących dzieci, wspierających kreatywność 
i samodzielność.
Ekopracownia podzielona jest na 7 stref: 
1 Badacza
2 Przyjaciela lasu
3 Tropiciela zwierząt
4 Opiekuna ptaków
5 Miłośnika kwiatów, ziół i motyli
6 Młodego pszczelarza
7 Rozsądnego ekologa
W Zakątku Badacza znajduje się zadaszona 
wiata z trzema ławostołami, w tym jeden z bla-
tem edukacyjnym. Ponadto dzieci mogą korzy-
stać z tablic edukacyjnych takich jak: Ogród 
motyli, czy Po czym rozpoznasz drzewo, gier typu: 
kostki wiedzy: Rozkład odpadów w czasie, Tropy 
zwierząt, Zgaduj zgadula – Leśnik Alojzy, Ptaki 
w  lesie. Pracownia jest wyposażona w budki 
lęgowe, karmnik, hotel dla owadów oraz świa-
towid o tematyce pszczelarskiej. Powstał też 

skalniak oraz zakątek z ozdobnymi trawami 
i kwitnącymi krzewami.
W ramach projektu społeczność szkolna i przed-
szkolna wraz ze swoimi nauczycielami zrealizo-
wała następujące zadania: Zajęcia dydaktyczne 
dla przedszkolaków oraz uczniów klas I – VI, 
Konkurs na ekologiczne kartki okolicznościo-
we, Konkurs Fotograficzny „Fascynujący świat 
roślin w Ekopracowni pod chmurką”, Konkurs 
Plastyczny „W kwitnącym ogrodzie”, Warsztaty 
Ogrodnicze „Jak stworzyć i odpowiednio pielę-
gnować ogród szkolny?”, Warsztaty Pszczelar-
skie „Pszczoły jakich nie znamy, Skarby ula”. 
Powstało Koło Młodego Ekologa.
30 maja br. odbyło się uroczyste otwarcie Eko-
pracowni, w którym wzięli udział Wójt Urzędu 
Gminy w Dębowcu - Tomasz Branny, Dyrektor 
GZOSP - Olga Stuchlik, radni Simoradza, przed-
stawiciele KGW i OSP w Simoradzu, rodzice 
i cała społeczność szkolna i przedszkolna. Z ra-
mienia WFOŚiGW w Katowicach w wydarzeniu 
uczestniczyła Ewa Cofała – kierownik Zespo-
łu Ochrony Przyrody, Edukacji Ekologicznej 
i Profilaktyki Zdrowotnej, która gratulowała 
zrealizowania atrakcyjnego projektu i wyra-
ziła nadzieję, że ta inicjatywa przyczyni się do 
stworzenia bardziej ekologicznej przyszłości. 
Projekt został dofinansowany ze środków Woje-
wódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Go-
spodarki Wodnej w Katowicach w wysokości 
69 000 zł. Środki własne zapewnione przez 
Urząd Gminy w Dębowcu wyniosły 17 385 zł.

Joanna Sławińska
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7 czerwca 2025 r. w Szkole Podstawowej w Si-
moradzu odbył się wyjątkowy piknik rodzinny 
z okazji Dnia Dziecka, który zgromadził miesz-
kańców w różnym wieku i zapewnił mnóstwo 
radości, uśmiechu i wspólnej zabawy. 
Na uczestników czekało wiele atrakcji. Naj-
większą popularnością cieszył się ogromny 
dmuchany zamek, ufundowany przez jednego 
z rodziców, który zachęcał dzieci do skakania 
i  zabawy. Nie zabrakło też bujaków samocho-
dowych z WIK-u, co zapewniło maluchom 
mnóstwo frajdy. Dla miłośników sportu przy-
gotowano rozgrywki i sprawnościowe konku-
rencje, a  malowanie twarzy zamieniło dzieci 

Rodzinny Piknik z okazji Dnia Dziecka w Simoradzu 
w kolorowe postacie i zwierzątka. Niespodzian-
ką okazał się dinozaur, za którego przebrał się 
jeden z  uczniów – to wywołało salwy śmiechu 
i  zachwytu wśród wszystkich obecnych. Ten 
prehistoryczny gad poruszał 
się dość zwinnie jak na swoje gabaryty i chętnie 
pozował do zdjęć. Na smakoszy czekał pełen 
bufet dobroci – pyszne ciasta upieczone przez 
rodziców, grillowane przysmaki, placki, wata 
cukrowa oraz inne słodkości i przekąski. Dla 
każdego ucznia przygotowano także bloczki 
na darmowe smakołyki. Punktem honorowym 
programu był przejazd wozem strażackim, który 
każdego roku wywołuje mnóstwo euforii. Orga-

nizatorzy zadbali także o nagrody i motywację 
– najaktywniejsi uczestnicy zabaw otrzymali 
vouchery do kina ufundowane przez strażaków 
z OSP w Simoradzu oraz panie z Koła Gospodyń 
Wiejskich (KGW). 
Serdecznie dziękujemy wszystkim, którzy przy-
czynili się do organizacji tego wyjątkowego 
dnia. Wasze dobre serca, zaangażowanie i chęć 
dzielenia się radością sprawiły, że piknik był 
pełen uśmiechów i niezapomnianych chwil. 
To dzięki Wam mogliśmy wspólnie świętować 
i  tworzyć piękne wspomnienia dla naszych 
dzieci i całej społeczności. 

Natalia Szewczyk
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Kółko Turystyczne działające przy Gminnym Ośrodku Kultury, Sportu i Tu-
rystyki w Dębowcu powstało z potrzeby serca i troski o lokalną społeczność 
– szczególnie osoby starsze, samotne, często pozostające na uboczu życia 
codziennego. Inicjatorami pomysłu byli zaangażowani społecznicy: Anto-
nina, Helena, Włodzimierz, Leszek, Paweł, Marta i Grażyna – osoby, które 
postanowiły działać na rzecz integracji i aktywizacji mieszkańców.
Głównym celem działalności Kółka jest wyciągnięcie starszych ludzi z do-
mów, danie im okazji do spotkania z innymi, wspólnego przeżywania, od-
krywania nowych miejsc oraz czerpania radości z bycia razem. Wycieczki 

Kółko Turystyczne działające przy GOKSiT Dębowiec

W środę, 9 kwietnia 2025 roku, odbyła się in-
auguracyjna wycieczka Koła Turystycznego do 
malowniczych Rud Raciborskich. Uczestni-
cy spotkali się rano przy siedzibie GOKSiT, by 
wspólnie wyruszyć na jednodniową przygodę 
łączącą historię, wypoczynek i integrację.

organizowane przez Kółko są nie tylko okazją do zwiedzania ciekawych 
zakątków regionu, ale przede wszystkim do rozmów, budowania relacji 
i wspierania się nawzajem.
Dzięki wsparciu GOKSiT i zaangażowaniu lokalnych społeczników Kół-
ko Turystyczne stało się przestrzenią, w której każdy – niezależnie od 
wieku – może poczuć się ważny i zauważony.
Do tej pory odbyły się już trzy wycieczki, a w planach są kolejne po waka-
cyjnej przerwie. Szczegóły w siedzibie Ośrodka Kultury. 

GOKSiT Dębowiec

Wycieczka Kółka Turystycznego do Rud Raciborskich 
Pierwszym etapem wycieczki był przejazd za-
bytkową kolejką wąskotorową, który pozwolił 
przenieść się w klimat dawnych podróży. Paro-
wa maszyna i historyczne wagony dostarczyły 
wyjątkowych wrażeń zarówno miłośnikom ko-
lei, jak i osobom szukającym sentymentalnych 

doznań. Kolejnym punktem programu było 
ognisko. Uczestnicy mieli okazję wypocząć, wy-
mienić się wrażeniami oraz lepiej poznać siebie 
nawzajem. Kulminacyjnym punktem programu 
było zwiedzanie pocysterskiego zespołu klasz-
torno-pałacowego w Rudach. Podczas oprowa-
dzania uczestnicy poznali historię tego wyjąt-
kowego miejsca, jego architekturę i rolę, jaką 
odgrywał przez wieki. 

GOKSiT Dębowiec



informacje DĘBOWIEŚCI 9

W sobotę, 17 maja 2025 roku, odbyła się kolejna 
wycieczka zorganizowana przez Koło Turystycz-
ne działające przy Gminnym Ośrodku Kultu-
ry, Sportu i Turystyki w Dębowcu. Tym razem 
uczestnicy odwiedzili Ogrody Kapias oraz Za-
mek w Grodźcu Śląskim. 
Zbiórka miała miejsce o godzinie 9.00 przy 
Ośrodku Kultury w Łączce, skąd uczestnicy 
wyruszyli autokarem do Ogrodów Kapias w Go-
czałkowicach-Zdroju. W trakcie podróży nie 
zabrakło słodkiego poczęstunku, a opiekę nad 
grupą sprawował doświadczony pilot. Deszczo-
wa aura nie wpłynęła na nastroje, a wręcz prze-
ciwnie wszyscy doskonale się bawili. Następnie 
grupa udał się do Grodźca Śląskiego. Na miejscu 
turyści mieli okazję zwiedzić zamek, poznać 

W środę 4 czerwca 2025 r. odbyła się III wy-
cieczka Koła Turystycznego działającego przy 
GOKSiT. Uczestnicy mieli okazję wspólnie 

Wycieczka Kółka Turystycznego do Zamku w Grodźcu Śląskim

Wycieczka Kółka Turystycznego do Żywca
spędzić dzień w malowniczym regionie Żywca. 
Głównymi punktami programu był rejs stat-
kiem po Jeziorze Żywieckim, który dostarczył 

wszystkim wielu niezapomnianych widoków 
i  chwil relaksu na wodzie, a następnie – dla 
chętnych – zwiedzanie Muzeum Browaru Ży-
wiec, gdzie można było poznać bogatą historię 
i  tradycję jednego z najbardziej znanych pol-
skich browarów. Całość dopełnił czas wolny, ide-
alny na spacer, kawę czy pamiątkowe zdjęcia.
Serdecznie dziękujemy wszystkim uczestni-
kom za obecność i radosną atmosferę, którą 
wnieśliście do naszej wspólnej wyprawy. Te-
raz przed nami dwa miesiące przerwy, a już we 
wrześniu zaproponujemy kolejną wyjątkową 
wycieczkę! 

GOKSiT Dębowiec

jego dzieje oraz podziwiać malownicze widoki 
rozciągające się z jego okolic. 
Po pełnym wrażeń zwiedzaniu przyszedł czas 
na biesiadę pod wiatą w Kiczycach. Uczestnicy 

mogli posilić się gorącym bograczem z chlebem, 
grillowaną kiełbasą z dodatkami, a także napić 
się kawy, herbaty i lampki wina w miłej atmos-
ferze.

GOKSiT Dębowiec
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Wakacje w Łączce na łączce 
Za nami już pierwsza część wakacyjnych przygód organizowanych przez 
Gminny Ośrodek Kultury, Sportu i Turystyki w Dębowcu. W lipcu dzieci 
wzięły udział w wyjątkowych warsztatach „Muzyka z patyka”, podczas któ-
rych samodzielnie wykonały instrumenty pasterskie – gwizdki, fujarki i pi-
scołki – oraz poznały życie dawnych pasterzy. Nie zabrakło wspólnego śpie-
wu i muzycznych prób na własnoręcznie zrobionych instrumentach! Odbyła 
się również wycieczka do Zabrza. Podziemny spływ Sztolnią Królowa Luiza 
pozwolił dzieciom poznać historię górnictwa w wyjątkowej scenerii. Było 
ciekawie i wesoło. 

To jeszcze nie koniec letnich atrakcji! Już w sierpniu zapraszamy na: 

- WYCIECZKĘ DO KATOWIC - KLEKS. MAGIA KINA & BAJKA PANA 
KLEKSA –  13 sierpnia 2025 r.  

PLAN DNIA:
8:00 – zbiórka GOKSiT (ul. Widokowa 10, Łączka),
10:00–12:00 – Kleks. Magia Kina: Zwiedzanie wystawy z przewodnikiem,
12:00–14:00 – zabawa w „Bajce Pana Kleksa”,
ok. 16:00 – powrót GOKSiT (ul. Widokowa 10, Łączka).
Koszt: 69 zł (w cenie: bilety wstępu, transport, opieka pilota, ubezpieczenie)

WAŻNE! Zaplanowana przerwa obiadowa – posiłek płatny we własnym za-
kresie.
Dzieci powinny mieć drugą parę skarpetek na zmianę (nie muszą być anty-
poślizgowe).
Jeśli ktoś zapomni – możliwość zakupu na miejscu: 13 zł

- WARSZTATY FILMOWE Z PRODUKCJĄ FILMU

- 6–7 sierpnia 2025 r. (godz. 9.00 - 15.00). 

Podczas dwudniowych warsztatów dzieci poznają podstawy tworzenia 

filmów przy użyciu smartfona i darmowych aplikacji. Wspólnie zapla-

nują scenariusz i zrealizują własny film na wybrany temat! Uczestnicy 

zostaną aktorami i jednocześnie realizatorami. Zajęcia poprowadzi 

Pan Marcin Rąpała. Koszt: 60 zł

Zapisy na wycieczkę i warsztaty pod numerem telefonu: 33 858 83 51. 

Liczba miejsc ograniczona! 

Uwaga! Płatność za wycieczki tylko i wyłącznie przelewem. W tytule: 

imię i nazwisko dziecka/dzieci oraz data i nazwa wydarzenia. Nr kon-

ta Ośrodka Kultury (Pekao S.A.) na stronie goksit.pl w zakładce KON-

TAKT. 

GOKSiT Dębowiec
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8 kwietnia 2025 r. w Cechu w Cieszynie odbyło 
się drugie Spotkanie Informacyjne dla rodzi-
ców, uczniów i wszystkich zainteresowanych 
wyborem i możliwościami, jakie daje dualne 
kształcenie zawodowe. 
Przedstawione zostały wszystkie plusy dualne-
go kształcenia, niezbędne dokumenty dotyczą-
ce zawarcia umowy, prawa i obowiązki z tym 

W poniedziałek, 9 czerwca 2025 r. Cech Rze-
mieślników i Przedsiębiorców w Cieszynie 
w budynku Domu Rzemiosła, zorganizował cykl 
szkoleń i prelekcji dla naszych wspaniałych 
Rzemieślników i Przedsiębiorców, gdzie tema-
tem agendy było „Zatrudnianie pracownika 
młodocianego”.
Spotkanie odbyło się w Sali Posiedzeń Domu 
Rzemiosła na 2 piętrze, gdzie gościliśmy na-
szych znakomitych przedstawicieli instytucji 

Drugie spotkanie informacyjne w Domu Rzemiosła w Cieszynie

Spotkanie w Domu Rzemiosła w Cieszynie
państwowych: Państwowej Inspekcji Pracy, Za-
kładu Ubezpieczeń Społecznych, Urzędu Skar-
bowego. Wiedza i informacje, jakie zostały prze-
kazane w sposób profesjonalny tak, aby można 
było jeszcze lepiej wdrażać je na zakładach pra-
cy, naszym młodocianym pracownikom. Mowa 
była, także o nowych przepisach m.in. o ulgach 
na „start” w ZUS oraz jakie nowe ulgi przedsię-
biorca może otrzymać przy zakładaniu swojej 
działalności gospodarczej.
Bardzo serdecznie dziękujemy instytucjom: 
Państwowa Inspekcja Pracy Okręgowego Inspekto-
ratu Pracy w Katowicach oddział w Bielsku-Białej, 
która była reprezentowana przez Pana Inspek-
tora Pracy, Zakład Ubezpieczeń Społecznych w Cie-
szynie, który był reprezentowany przez Panią 
Kierownik Inspektoratu, Panią Doradczyni 
Płatnika Składek, Urząd Skarbowy, który był re-
prezentowany przez Panią Kontroler Skarbowy 
oraz Panią, która piastuje stanowisko Samo-
dzielnego Referenta. Wszystkim 70 osobom, 
którzy przybyli na cykl szkoleń i prelekcji do 
Domu Rzemiosła w Cieszynie, bardzo serdecz-
nie dziękujemy za obecność i uczestnictwo 
w  szkoleniu. Zapraszamy serdecznie do obser-
wowania nas na portalach społecznościowych 
Facebook oraz Instagram, gdzie wkrótce poin-
formujemy o kolejnych spotkaniach w Sali Po-
siedzeń Cieszyńskiego Domu Rzemiosła.

Cech Rzemieślników i Przedsiębiorców
w Cieszynie

związane. Promowaliśmy naszych Przedsię-
biorców - posiadających pełne kwalifikacje do 
zatrudnienia i szkolenia przyszłych młodocia-
nych pracowników. Ponadto omówiony został 
proces rekrutacji elektronicznej w systemie 
VULCAN do szkół ponadpodstawowych Po-
wiatu Cieszyńskiego. Podjęty został też temat 
świadomego wyboru Szkoły Ponadpodstawowej 
oraz omówiony aspekt plusów, jakie daje wybór 
Szkoły Branżowej w całym naszym Powiecie 
Cieszyńskim. Mamy nadzieję, że każdy obecny 
uzyskał niezbędne informacje. 
Dziękujemy również reprezentantom: 
Zespół Poradni Psychologiczno - Pedagogicz-
nych w Cieszynie, ZST Cieszyn, ZST Ustroń, 

ZDZ - Zespół Szkół w Cieszynie, ZDZ - Zespół 
Szkół w Ustroniu, ZSB Cieszyn, ZSTIO w Sko-
czowie, Zespół Szkół w Istebnej, Zespół Szkół 
Przyrodniczo - Technicznych w Międzyświe-
ciu, Zespół Szkół Gastronomiczno-Hote-
larskich w Wiśle, Zespół Placówek Szkolno 
- Wychowawczo - Rewalidacyjnych w Cieszy-
nie, Zespół Szkół Specjalnych w Skoczowie, 
ZSEG w Cieszynie oraz naszemu Rzemieślni-
kowi, jak i Starszemu Cechu – Panu Józefowi 
Szczotce. 
Bardzo dziękujemy za poświęcony czas oraz za 
tak liczną obecność (ponad 60 osób). Serdecznie 
zapraszamy do Biura Cechu – Dom Rzemiosła 
w Cieszynie ul. Głęboka 12 tym, którym nie uda-
ło się dotrzeć na nasze Spotkanie. Również już 
teraz możemy serdecznie zaprosić przyszłych 
ósmoklasistów wraz z rodzicami lub opiekuna-
mi na kolejne spotkanie w przyszłym roku.

Cech Rzemieślników i Przedsiębiorców 
w Cieszynie
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W piątek 30 maja 2025 r. odbyło się wyjątkowe 
wydarzenie pełne radości, śmiechu i wspólnej 
zabawy. Dzieci bawiły się znakomicie – dmu-
chańce, malowanie buziek, warkoczyki, gi-
gantyczne klocki oraz sportowe konkurencje 
przyciągnęły mnóstwo małych i dużych uczest-
ników!
Nie zabrakło też emocji podczas konkursów 
oraz zachwytu nad prezentowanymi samocho-

W piątek, 16 maja 2025 roku, w Gminnym 
Ośrodku Kultury w Łączce, odbyło się wyjąt-
kowe spotkanie autorskie z Grażyną Kumie-
gą, promujące jej debiutancki tomik wierszy 
pt. „Jestem”. Wydarzenie przyciągnęło miłośni-
ków literatury i pięknego słowa.
W kameralnej przestrzeni, gdzie cisza i spokoj-
na atmosfera sprzyjały twórczemu nastrojowi, 
zgromadzeni słuchacze mogli usłyszeć wiersze, 
które wprowadziły ich w świat refleksji nad 
codziennością i emocjami. Podczas spotkania 
nie zabrakło rozmowy o inspiracjach i proce-
sie twórczym. Publiczność miała okazję zadać 
pytania, podzielić się swoimi przemyśleniami 

W czwartek 12 czerwca 2025 r. w Gminnej Bi-
bliotece Publicznej w Dębowcu odbyło się wy-
jątkowe spotkanie autorskie z Elżbietą Holeksą 
- Malinowską, promujące jej najnowszy tomik 
poezji „ZAPIŚNIK czyli damska torebka”. 
Prezentacja miała charakter słowno-muzycz-
ny – w przerwach między czytanymi wierszami 
poetka dzieliła się swoimi ulubionymi utwora-
mi muzycznymi znanych polskich piosenkarzy 
(i  nie tylko), wprowadzając słuchaczy w dodat-
kowy wymiar emocji.

GOKSiT Dębowiec

Dzień Rodzinny w Łączce 

Spotkanie autorskie z Grażyną Kumiegą 

Spotkanie autorskie 
z Elżbietą Holeksą - 
Malinowską

oraz porozmawiać z autorką w mniej formalnej 
atmosferze przy słodkim poczęstunku.

GOKSiT Dębowiec

dami sportowymi. Wszyscy mogli skosztować 
pysznego poczęstunku – dzieci i dorośli wracali 
do domów z uśmiechami na twarzy.
Dziękujemy wszystkim za obecność i wspólnie 
spędzony czas! Organizatorami były sołtyski 
z Łączki i Ogrodzonej wraz z radami sołeckimi 
oraz Gminny Ośrodek Kultury w Dębowcu.

GOKSiT Dębowiec
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W sobotę 14 czerwca 2025 r. w Szkole Pod-
stawowej w Iskrzyczynie odbyła się niezwy-
kła uroczystość z okazji 60-lecia oddania do 
użytku budynku szkoły w Iskrzyczynie. 
Uroczystość rozpoczęła się od oficjalnych prze-
mówień. Głos zabrali: Janina Żagan Starosta 
Cieszyński, Tomasz Branny Wójt Gminy Dębo-
wiec, Grzegorz Cymorek Przewodniczący Rady 
Gminy, Katarzyna Rymar dyrektor Szkoły w Dę-
bowcu oraz Barbara Sławińska kierownik filii 
w Iskrzyczynie i radny Karol Chwastek. Swoje 
błogosławieństwo przekazali również obecni 
na uroczystości księża. W występie słowno-mu-
zyczno- artystycznym uczniów szkoły w Iskrzy-
czynie, pokazali, jak ich oczami zmieniała się 
szkoła na przestrzeni lat. Występ nawiązywał 
również do motta uroczystości – Przeszłość 
zachowana w pamięci staje się częścią teraź-
niejszości. Był to piękny i wzruszający hołd dla 
historii placówki. Szczególne podziękowania 
dla wszystkich nauczycieli, którzy brali udział 
w przygotowaniu tego programu artystyczne-
go oraz całej uroczystości. Szczególne wyrazy 
wdzięczności należą się Pani Beacie Dziadek – 
autorce scenariusza.
Po występie uczniów przyszedł czas na piknik 
jubileuszowy, który obfitował w atrakcje:
- pokaz musztry strażackiej przygotowany przez 
Młodzieżową Drużynę Pożarniczą działającą 
przy OSP Iskrzyczyn,

60-lecie Szkoły Podstawowej w Iskrzyczynie

- występ taneczny grupy Super Arianki ze szkoły 
tańca Dance Kingdom,
- dynamiczny pokaz judo w wykonaniu zawod-
ników Stowarzyszenia Sportowego „Dąb” Dębo-
wiec,
- występ utalentowanej wokalistki i multi-in-
strumentalistki Antosi Kraszewskiej,
- rozdanie nagród w konkursach: genealogicz-
nym i klasowym „Moja szkoła”,

- magiczny pokaz iluzji w wykonaniu Adriana 
Mitoraja.
Nie zabrakło też stoisk z pamiątkami, wystawy 
zdjęć archiwalnych oraz prac konkursowych. 
Goście mogli wpisać się do księgi pamiątkowej 
i skorzystać z pysznych dań przygotowanych 
przez rodziców. Szczególną uwagę przyciągało 
stanowisko z gadżetami jubileuszowymi, gdzie 
można było zakupić m.in. kubki, długopisy, 
magnesy i notesy, a także wyjątkową książkę 
autorstwa Pani Jolanty Musiolik, napisaną spe-
cjalnie na 60-lecie szkoły. Publikacja ta stanowi 
cenną pamiątkę i pięknie podsumowuje histo-
rię placówki. 
Obecne były również załogi rajdowe, z którymi 
można było zrobić sobie zdjęcie i zajrzeć do ich 
samochodów.
To był dzień pełen wspomnień, wzruszeń i rado-
ści. Dziękujemy wszystkim, którzy byli z nami 
i uczcili razem ten piękny jubileusz!

GOKSiT Dębowiec
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„Lecznictwo i zdobnictwo naszym dziedzic-
twem” to inicjatywa w ramach projektu „Lokal-
nie na rzecz transformacji podregionu bielskie-
go”-Zielony Inkubator Pomysłów.
Grupa inicjatywna Kreatywne Dębowczan-
ki realizuje projekt proponując cztery tematy 
warsztatowe:
1. Warsztaty zdobnicze-ozdoba ścienna w po-
staci drewnianego zegara zdobionego tradycyj-
na ornamentyką
2. Maść z „kosztyfołu”

Lecznictwo i zdobnictwo
naszym dziedzictwem

DOBRZEPOJECHANE 
w Gminnej
Bibliotece Publicznej
w Dębowcu

Stowarzyszenie Sportowe Dąb Dębowiec jak co 
roku zorganizowało na sali w Dębowcu Turniej 
Judo z okazji Dnia Dziecka. W zawodach brało 
udział 120 zawodników z różnych klubów woje-
wództwa Śląskiego.

Zawody Judo 
dzieci z okazji Dnia 
Dziecka - Dębowiec 
31.05.2025

Sekcje Judo z Dębowca reprezentowali:
Wojciech Buchalik waga 26 kg miejsce 2
Hubert Faruga waga 42 kg miejsce 2
Piotr Ostrowski waga 32 kg miejsce 1
Nadia Durda waga 39 kg miejsce 1
Julia Franek waga 27 kg miejsce 1
Punktacja drużynowa wyglądała następująco:
1. Judo Kornowac
2. KS Judo Cieszyn 
3. Koka Jastrzębie 
4. Budowlani Sosnowiec 
5. UKS „SOKÓŁ” Pisarzowice
6. Dąb Dębowiec  
7. Niepokorni Orzesze

Stowarzyszenie Sportowe 
 „Dąb” Dębowiec

Biblioteka

3. Maść nagietkowa oraz herbata sezonowa
4. Odstraszanie komarów, czyli ziołowa smużka, 
kadzidło żywiczne oraz mgiełka do lasu
Wszystkie wyżej wymienione warsztaty odby-
wają się w Gminnej Bibliotece Publicznej w Dę-
bowcu przy ul. Szkolnej 3.

Gminna Biblioteka Publiczna w Dębowcu

************

************„Opowiadamy o świecie„ 
– warsztaty Afryka Kazika 
w Gminnej Bibliotece Pu-
blicznej w Dębowcu.

Gminna Biblioteka Publiczna 
w Dębowcu

„Jak nie dać się zjeść Australii” oraz „W godzinę dookoła Australii” 
tych dwóch fascynujących prelekcji mogli wysłuchać uczniowie klas II 
i III Szkoły Podstawowej w Dębowcu oraz kl. IV, V i VI Szkoły Podsta-
wowej w  Iskrzyczynie. Podczas prezentacji uczniowie odwiedzili naj-
piękniejsze zakątki Australii, poznali niezwykłe ciekawostki na temat 

tego kraju oraz fascynującą dziką 
przyrodę. 
Bardzo dziękujemy za spotkanie 
wszystkim uczestnikom oraz Ma-
riuszowi i Magdalenie za niezwy-
kłą podróż na daleki kontynent. 

Gminna Biblioteka Publiczna
w Dębowcu
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Stowarzyszenie Sportowe z Dębowca, na tym bardzo silnym turnieju, reprezentowało 
dwóch Młodzików oraz jeden Junior.
- Dawid Góralczyk w wadze +90 kg w kategorii wiekowej młodzik uplasował się na 
5. miejscu,
- Tomasz Ostrowski w wadze 50 kg w kategorii wiekowej młodzik odpadł w drugiej 
rundzie turnieju.
- Kacper Góralczyk w wadze +100 kg w kategorii wiekowej Junior zakończył turniej na 
trzecim miejscu podium, zdobywając brązowy medal.
W turnieju łącznie brało udział ponad 1800 zawodników z 12 krajów. Dla naszych za-
wodników był to ostatni turniej w tym półroczu. Cieszy fakt, że zbierając cenne do-
świadczenie na tak dużych imprezach, ciągle rozwijamy swoje umiejętności.

Stowarzyszenie Sportowe 
„Dąb” Dębowiec

Otwarty Puchar Polski Młodzików, Juniorów młodszych
i Juniorów- Baltic Cup Gdynia 07.06.2025

Terminy zbiórek
odpadów
wielkogabarytowych
Od marca do listopada w 2025 roku raz w mie-
siącu organizowane są zbiórki odpadów wielko-
gabarytowych spod posesji. Aby odpady zostały 
odebrane spod wskazanego adresu należy zapi-
sać się dzwoniąc do Urzędu Gminy w Dębowcu 
pod nr tel. 33 853 38 81 wew. 27. 
Odpady wielkogabarytowe i inne można od-
dać również w punkcie selektywnego zbiera-
nia odpadów komunalnych w Dębowcu przy 
ul. Spółdzielczej 12 w każdą środę w godzinach 
od 8:00-15:30 oraz w drugą sobotę miesiąca od 
8:00-12:00.
W poniższej tabeli przedstawiono terminy zbió-
rek odpadów wielkogabarytowych spod posesji 
oraz terminy przyjmowania zapisów.

* liczba obsługiwanych posesji w wyznaczonym terminie zbiórki odpadów wielkogabarytowych jest ograniczona 
- decyduje kolejność zgłoszeń.

Termin zbiórki Termin zapisów *

24 marca 2025 r.
od 3 marca 2025 r. do 14 marca 2025 r. lub do wyczerpania liczby obsługiwanych po-
sesji

9 kwietnia 2025 r.
od 24 marca 2025 r. do 4 kwietnia 2025 r. lub do wyczerpania liczby obsługiwanych 
posesji

7 maja 2025 r.
od 22 kwietnia 2025 r. do 5 maja 2025 r. lub do wyczerpania liczby obsługiwanych 
posesji

4 czerwca 2025 r. od 19 maja 2025 r. do 30 maja 2025 r. lub do wyczerpania liczby obsługiwanych posesji

30 lipca 2025 r. od 1 lipca 2025 r. do 15 lipca 2025 r. lub do wyczerpania liczby obsługiwanych posesji

13 sierpnia 2025 r.
od 21 lipca 2025 r. do 1 sierpnia 2025 r. lub do wyczerpania liczby obsługiwanych po-
sesji

10 września 2025 r.
od 25 sierpnia 2025 r. do 5 września 2025 r. lub do wyczerpania liczby obsługiwanych 
posesji

8 października 2025 r.
od 22 września 2025 r. do 3 października 2025 r. lub do wyczerpania liczby obsługi-
wanych posesji

5 listopada 2025 r.
od 20 października 2025 r. do 31 października 2025 r. lub do wyczerpania liczby ob-
sługiwanych posesji
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